

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年5月
< 甲辰年四月十五 >

22 星期三

27°C
22°C

20年文化盛事 产业领跑

聚焦第二十届文博会



第二十届文博会明日开幕，广东文化产业规模总量已连续20年居全国首位

详见 A3

中央广播电视台总台高质量发展“南粤之窗”揭牌

黄坤明慎海雄揭牌 王伟中出席

羊城晚报讯 5月21日，中央广播电视台总台高质量发展“南粤之窗”在广州揭牌，“越来越好 奋进广东‘百千万工程’媒体行动”、“越来越好”国际设计大赛同日启动。省委书记黄坤明出席活动，并与中宣部副部长、中央广播电视台总台台长慎海雄共同为中央广播电视台总台高质量发展“南粤之窗”揭牌。省委副书记、省长王伟中出席并致辞。

慎海雄在致辞中表示，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区。作为党的意识形态重镇和国家广播电视台，中央广播电视台持续关注广东在高质量发展新征程上的生动实践、鲜活故事，全方位展现广东勇立潮头、奋楫扬帆的奋进姿态。近年来，总台与广东的合作成果越来越丰硕。中央广播电视台总台高质量发展“南粤之窗”的建立，标志着总台与广东开启了进一步深化合作的新篇章。

慎海雄表示，“南粤之窗”是总台首个以高质量发展为主题的节目制作基地。建设好“南粤之窗”，是进一步深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，按照省委“1310”具体部署，全力做好新阶段粤港澳大湾区建设、“百千万工程”实施、制造业当家、高水平科技自立自强、绿美广东生态建设等重点工作，扎实推进中国式现代化的广东实践。

王伟中表示，总台作为全球规模最大、用户最多、覆盖最广的新型主流媒体，对广东发展高度重视、大力支持，为广东经济社会发展营造了良好舆论氛围。希望依托“南粤之窗”，办好

对中央广播电视台总台广东系列媒体行动的启动表示祝贺，对中央宣传部、中央广播电视台总台长期以来给予广东的关心支持表示感谢。他说，当前广东正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，按照省委“1310”具体部署，全力做好新阶段粤港澳大湾区建设、“百千万工程”实施、制造业当家、高水平科技自立自强、绿美广东生态建设等重点工作，扎实推进中国式现代化的广东实践。

王伟中表示，总台作为全球规模最大、用户最多、覆盖最广的新型主流媒体，对广东发展高度重视、大力支持，为广东经济社会发展营造了良好舆论氛围。希望依托“南粤之窗”，办好

“越来越好”国际设计大赛，进一步宣传好、报道好广东紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代的火热实践，助力讲好中国故事、传播湾区声音、展示广东精彩。广东将与总台携手并进，以扎实的努力奋斗，唱响中国经济光明论，为推动高质量发展、推进中国式现代化作出更大贡献。

活动现场还举行了总台广东总站2024重点项目签约活动。省商务厅、省文化和旅游厅与总台广东总站签署合作备忘录，将共同围绕“2024粤港澳大湾区消费季”开展深入合作，推出2024广东龙舟季、央视新闻客户端“国潮臻品馆”广东馆等创新项目，为消费季聚合人气、激发活力、创造空间。

省领导张虎、郭永航，中央广播电视台副总编辑范昀，中山大学党委书记陈春声，广州市、深圳市有关部门负责同志，中央驻粤有关机构负责同志，部分高校及有关企业、行业协会代表等参加活动。

广播电视台总台副总编辑范昀，中山大学党委书记陈春声，广州市、深圳市有关部门负责同志，中央驻粤有关机构负责同志，部分高校及有关企业、行业协会代表等参加活动。

广播电视台总台将依托“南粤之窗”，共同推出一系列精品节目和重点项目，携手打造大湾区高质量发展新格局。其中，“越来越好 奋进广东‘百千万工程’媒体行动”将全方位、立体化呈现广东“百千万工程”加速推进的火热图景，“越来越好”国际设计大赛将聚焦国家重点工程、战略性产业等关键领域，努力构建服务湾区、引领全国、影响世界的设计生态圈。

（李凤祥 符信）

为人民歌唱

人民艺术家郭兰英从艺90周年系列活动在穗举行



人民艺术家郭兰英（前排右四）在音乐会亮相

羊城晚报记者 刘畅 摄

广东前4个月规上工业增加值 同比增长7.0%

经济总体延续恢复态势，主要生产需求指标保持稳定增长

广东874家境内上市公司去年业绩统计出炉

总营收10万亿元
一半来自制造业

详见 A2



港珠澳大桥
今年出入境客流破千万人次

“经珠港澳飞”等多项通关利好政策影响，今年以来，经港珠澳大桥出入境客流持续快速增长。持续增多的“北上”港澳旅客成为推动口岸客流快速增长的主要因素。边检部门统计，今年内，经口岸出入境的港澳旅客达602.5万人次，同比增长126.3%，占口岸客流总量的60.4%。

据新华社

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/刘博宇



习近平致电祝贺西莉娅·诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社电 近日，国家主席习近平致电戈尔达·西莉娅·诺夫斯卡-达夫科娃，祝贺她就任北马其顿共和国总统。

习近平指出，中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来，两国务实合作扎实推进，成果惠及民众。我高度重视中国

同北马其顿关系发展，愿同总统女士一道努力，深化政治互信，扩大交流合作，推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得总统穆罕默德致贺电

新华社电 5月20日，国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺，祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出，近年来，中乍关系保持良好发展势头，政治互信不断深化，各领域合作稳步推进，国际协作更加紧

密。我高度重视中乍关系发展，愿同穆罕默德总统一道努力，加强相互支持，推进友好合作，更好造福两国人民。

全省“龙舟水”防御工作视频会议召开

全力以赴做好 “龙舟水”防御工作

详见 A2

中东欧记者团走访广东 感受岭南昔今魅力

岭南第一大围

历百年仍固若金汤



详见 A3

全面铺开“产教评”技能生态链企业技能培养评价工作

广州的企业正兴起 一种“特殊的考试”

详见 A4

《广州市停车场条例》修订征求意见

私人停车位可实行 错时共享停车

投放厨余垃圾 为何要“破袋”？

广州城管部门答复：塑料袋容易缠绕机器，延缓制沼化进程

详见 A5

外交部公布关于对美国国会前议员 加拉格尔采取反制措施的决定

据新华社电 外交部21日公布关于对美国国会前议员加拉格尔采取反制措施的决定。全文如下：

关于对美国国会前议员加拉格尔采取反制措施的决定

（2024年5月21日中华人民共和国和外交部令第6号公布，自2024年5月21日起施行）

美国威斯康星州前联邦众议员麦克·加拉格尔近年来频繁采取干涉中国内政、损害中国主权和领土完整、侵犯中方利益的言行。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、

第六条、第九条、第十五条的规定，中方决定对加拉格尔采取以下反制措施：

一、冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；

二、禁止我国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等；

三、对其本人不予签发签证、不准入境。

本决定自2024年5月21日起施行。

外交部

2024年5月21日

广东前4个月规上工业增加值 同比增长7.0%

经济总体延续恢复态势，主要生产需求指标保持稳定增长

广东874家境内上市公司去年业绩统计出炉

总营收10万亿元
一半来自制造业

详见 A2



港珠澳大桥
今年出入境客流破千万人次

“经珠港澳飞”等多项通关利好政策影响，今年以来，经港珠澳大桥出入境客流持续快速增长。持续增多的“北上”港澳旅客成为推动口岸客流快速增长的主要因素。边检部门统计，今年内，经口岸出入境的港澳旅客达602.5万人次，同比增长126.3%，占口岸客流总量的60.4%。

据新华社



责编/袁婧 美编/刘苗 校对/刘博宇